http://bnews.kz/ru/redesign/news/zamministra\_mvd\_rk\_erlan\_turgumbaev\_prokommentiroval\_voprosi\_registratsii\_kazahstantsev po mestu zhitelstva

Д.Д. Медведева, научный руководитель И.В. Ухлов Российский государственный профессионально-педагогический университет, Екатеринбург, Россия D.D. Medvedeva, I.V. Uhlov Russian State Professional Pedagogical University, Ekaterinburg, Russia dianka.www.diana.ru@mail.ru, uhl@mail.ru

## Разводы в молодых семьях как проблема современной России Divorce in young families as a problem modern Russia

**Аннотация.** Высокий процент разводов — одна из тенденций развития молодых семей. Рост числа разводов связывают с нестабильной экономической ситуацией и неудовлетворенностью своим материальным положением. Вместе с тем, сами россияне, решившие разорвать брачные узы, приводят ряд других причин, которые, по их мнению, привели к распаду семьи.

**Abstract.** A high percentage of divorces is one of the trends in the development of young families. The increase in the number of divorces is associated with an unstable economic situation and dissatisfaction with their material situation. At the same time, the Russians themselves, who decided to break the marriage ties, give a number of other reasons that, in their opinion, led to the disintegration of the family.

**Ключевые слова:** развод, причины развода, статистика браков и разводов, государственные проекты и программы

**Keywords:** divorce, reasons for divorce, statistics on marriages and divorces, government projects and programs

Семья является основой всех социальных институтов, и, говоря о развитии семьи, подразумеваем развитие общества в целом. Именно семья является первичным социальным агентом, который обучает человека социальным ролям, дает основы образования и навыки поведения.

Стабильность семьи – это состояние ее устойчивости как социального института. На нее влияют как внешние, так и внутренние факторы. К внешним относятся: социально – экономическая среда, социальный статус семьи. К внутренним факторам относятся: характер межличностных отношений в семье, ценностные ориентации супругов. Противоположностью стабильности семьи является ее распад, под которым понимается разрыв между супругами, а точнее развод. В настоящее время институт семьи переживает трудные времена. Увеличение количества разводов в нашей стране – это серьезная проблема для общества в целом, для его социальной стабилизации.

Целью исследования данной проблемы является выявление основных факторов развода среди молодых семей и пути решения этой проблемы.

По статистике в России на тысячу браков приходится 700 разводов, а в Свердловской области из 30 тысяч браков 28 тысяч заканчиваются разводом. Данный вопрос является волнующим, в связи с чем он подвергается постоянному мониторингу. По разводам проводят различные опросы, исследования, которые в дальнейшем структурируются в статистику. Статистикой по количеству браков и разводов на территории России занимается Федеральная служба государственной статистики.

Так по ее данным количество зарегистрированных браков в России было следующее:

Год	Зарегистрирование браков	Кол-во разводов
2010	1215066	639321
2011	1316011	669376
2012	1213598	644101
2013	1225501	667971
2014	1225985	693730

Исходя из этих данных, можем сделать вывод, что количество зарегистрированных браков в течение 5 лет практически держится на одном уровне, только в 2011 году наблюдается скачок в 100 тысяч. Если рассчитывать количества браков на 1000 человек населения, то получается около 8,5.

Теперь посмотрим, как обстоят дела с разводами на том же промежутки времени. Мы видим что в течение 5 лет, количество разводов колеблется от 600-700 тыс. Если рассчитывать количество разводов на 1000 человек населения, то получается около 4,7.

Исходя из данных статистики по бракам и разводам получаем то, что половина из заключенных браков распадается. Статистика весьма и весьма неутешительная и данная тенденция становится привычной для России [1].

Молодая семья — это семья в первые три года после заключения брака, в которой чаще оба супруга не достигли 30-летнего возраста, а также семья, состоящая из одного из родителей в возрасте до 30 лет и несовершеннолетнего ребенка. Специфика молодой семьи определяется тем, что она находится в процессе своего становления, интенсивного развития, нестабильности отношений между ее членами, освоения ими социальных ролей, а также социализации семьи в обществе как самостоятельного социального субъекта и выполнения функций как социального института. Одной из тенденции в развитии молодой семьи является высокий процент разводов [2].

Несмотря на существенные социально-экономические изменения в российском обществе за последние годы, в причинах и мотивах разводов мало что изменилось. По информации Росстата, в 2010 году в РФ наблюдался пик распада семей — на 100 регистрируемых браков пришлось 80 разводов. И, по мнению экспертов, это соотношение сохранится в ближайшие годы, если российские семьи по-прежнему останутся социально незащищенными.

Одна из причин, по которой супруги сегодня подают на развод, связана с нестабильной экономической ситуацией и неудовлетворенностью своим материальным положением. Молодые семьи нуждаются в государственной поддержке. В связи отсутствия собственного жилья, молодые семьи вынуждены либо брать ипотеку, что не-

сет за собой груз ответственности, либо жить с родителями, что может послужить поводом (мотивом) для разрыва брачных уз.

Вместе с тем, сами россияне, решившие разорвать брачные узы, приводят ряд других причин, которые, по их мнению, привели к распаду семьи. Так, согласно социологическим исследованиям, более 40% браков в России сегодня расторгается изза того, что пары принимают решение заключить союз необдуманно, по расчету либо под влиянием родителей. Второе место среди причин, которые приводят к разводу, занимает супружеская измена – из-за нее сегодня в России распадается 19% семей.

Кроме этого, 15% российских пар заявили, что решили развестись из-за того, что вторая «половина» не удовлетворяет их в сексуальном плане, а 12% пришли к выводу, что у них нет общих интересов, а взгляды на жизнь не совпадают. Помимо этого, 7% браков в России распадаются по той причине, что один из супругов не готов к семейной жизни, и столько же — из-за пьянства.

Вместе с тем, опросы, проведенные среди супружеских пар, которые считаются благополучными, показали — отношение к браку у мужчин и женщин существенно различается. То, что является важным условием нормальной семейной жизни для представительниц слабого пола, не играет существенной роли для их избранников, и наоборот.

Если в вопросе вступления в брак без взаимных чувств сегодня у российских мужчин и женщин наблюдается единодушие, и 42% семей категорически против таких союзов, то пьянство служит поводом для развода у 30% жен и только у 23% мужей. В то же время 15% женщин не готовы простить своим «половинкам» супружескую измену, а вот мужчины в этом вопросе не настолько щепетильны – лишь 11% опрошенных заявили, что в подобной ситуации тут же подадут на развод. Также стоит отметить, что 37% представителей сильного пола готовы разорвать брачные узы из-за сексуальной неудовлетворенности, тогда как данный аспект семейной жизни волнует лишь 9% женщин [2].

Во избежание разводов государство должно содействовать укреплению молодых семей, разрабатывая программы и проекты, направленные на улучшение качества жизни супругов и способствующие дальнейшему развитию их семей.

В Екатеринбурге и Свердловской области действует Программа «Молодая семья» с 2008 года. В настоящее время более 150 молодых семей из Свердловской области улучшили свои жилищные условия за счет областной поддержки.

Областная программа предусматривает оказание помощи в размере от 35% до 40% стоимости жилья. В первую очередь, проект обеспечения доступным жильем молодых семей призван помочь молодым семьям с детьми, поддержать неполные семьи. Однако приобретать вторичное жилье или погашать ипотечный кредит при покупке жилья в ипотеку за счет средств субсидии нельзя [3].

В заключении, хотелось бы отметить, что одной из главных и острых проблем молодых семей является отсутствие собственного жилья. Для молодой семейной пары благоустроенное жилье - не только характеристика качества жизни, но и фактор социализации, условие развития ее духовных и физических сил. Государство, осуществляя эффективную социальную политику по обеспечению жильем молодых семей решает и демографическую ситуацию.

## Список литературы

- 1. База данных ФОМ: http://bd.fom.ru/
- 2. *Ростовская Т.К.* 2012. Семья как объект социологического изучения в российском обществе: 1980-е начало 2000-х гг. // Вестник Нижегородского университета им. Лобачевского. Сер. Социальные науки. № 4(28). С.36-40.
- 3. Портал программы «Молодая семья»: Режим доступа: http://programma-molodaja-semia.ru/regiony/v-ekaterinburge-i-sverdlovskoy-oblasti/

Н.А. Мендалиев, научный руководитель К.К. Куракбаев Казахский национальный медицинский университет им. С.Д. Асфендиярова, Алматы, Казахстан N.A. Mendaliyev, K.K. Kurakbayev n.mendaliyev@gmail.com, kurakbayev@mail.ru

## Гармонизация и стандартизация клинических лабораторных исследований (обзор литературы)

Harmonisation and standardization of clinical laboratory tests (literature review)

Аннотация. Принимая во внимание тот факт, что результаты лабораторных исследований дают ценную информацию о состоянии здоровья пациентов, определение референтных значений рассматривается как важный вопрос развития Существуют лабораторной службы. ряд международных документов по стандартизации и гармонизации лабораторной диагностики с целью достижения максимальной сопоставимости результатов лабораторных исследований и повышения безопасности пациентов. Благодаря процессам стандартизации и гармонизации аналитических методов появилась возможность использовать общие референсные значения. В настоящем обзоре обобщены текущие вопросы и подходы, реализованные гармоноизации результатов лабораторных для исследований.

Abstract. Taking into account the fact that the results of laboratory test provide valuable information on the health status of patients, definition of the reference value is considered as an important issue of development of laboratory services. There are a number of international documents on the standardization and harmonization of laboratory diagnostics with a view to maximize the comparability of the results of laboratory studies and improve patient safety. Through the process of standardization and harmonization of analytical methods we have ability to use common reference values. This review summarizes the current issues and approaches implemented for harmonization of laboratory results.

**Ключевые слова:** гармонизация, стандартизация, прослеживаемость, взаимозаменяемость, качество, безопасность пациента, показатели качества, общий процесс тестирования

**Key words:** harmonization, standardization, traceability, interoperability, quality, patient safety, quality of performance, the overall testing process